
 

加入群翊  如虎添翼 
 

新化高中 110學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科(B卷) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題 

(           ) 1. 已知矩陣設 𝐴 = [ 𝑎𝑖𝑗  ]2×2，𝐵 = [ 𝑏𝑖𝑗  ]2×2，滿足𝑎𝑖𝑗 = 𝑖 + 𝑗 − 1，𝑏𝑖𝑗 = 𝑖 + 𝑗 + 1，若 𝐶 = [ 𝑐𝑖𝑗]2×2 且 

 𝐶 = 𝐴 × 𝐵，試求出 𝑐11 + 𝑐22 = 

(A) 34  (B) 33   (C) 32   (D) 31   (E) 30  

(           ) 2. 設 a、b、c、d均為實數，若 [ 
1 3
0 2

 ] = 𝑎 [ 
1 1
0 0

 ] + 𝑏 [ 
0 1
0 1

 ] + 𝑐 [ 
0 0
1 1

 ] + 𝑑 [ 
1 0
1 0

 ]，求 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 之值為

下列何者？ 

(A) 1  (B) 2   (C) 3   (D) 4   (E) 5  

(           ) 3. 已知 a為實數且矩陣 𝐴 = [ 
𝑎 − 1 𝑎 − 1
2𝑎 𝑎 + 2

 ]。若 𝐴−1 不存在，試求出所有可能的 a值總和？ 

(A) 1  (B) 2   (C) 3   (D) 4   (E) 5  

(           ) 4. 設二階方陣 𝐴 = [ 
1 0

−1 2
 ]，𝐵 = [ 

2 𝑘
−1 3

 ]，k為實數，若 𝐴𝐵 = 𝐵𝐴，求 k之值。 

(A) 3  (B) 
3

2
   (C) 1   (D) 0   (E) −2  

(           ) 5. [ 
5 4
3 −2

 ] 𝑋 + [ 
1 2
1 3

 ] = [ 
5 1
7 2

 ]，X為二階方陣，則下列何者錯誤？ 

(A) [ 
5 4
3 −2

 ] 𝑋 = [ 
5 1
7 2

] − [ 
1 2
1 3

 ]  (B) 𝑋 = [ 
5 4
3 −2

 ]
−1

[ 
5 1
7 2

 ] − [ 
1 2
1 3

 ]  (C) X恰有一解  

(D)  𝑋 = [ 
5 4
3 −2

 ]
−1

[ 
5 1
7 2

 ] − [ 
5 4
3 −2

 ]
−1

[ 
1 2
1 3

 ]  (E) 𝑋 = [ 
5 4
3 −2

 ]
−1

[ 
4 −1
6 −1

 ] 

(           ) 6. 𝐴 = [ 
2021 −1989

−3142 2019
]，𝐵 = [ 

−2020 1990
3143 −2020

]，𝐶 = [ 
5 6
7 8

]，試問矩陣 𝐴 × 𝐶 + 𝐵 × 𝐶 為下列何者？ 

(A) [ 
12 −2
14 −2

 ]  (B) [ 
−2 −2
12 14

 ]  (C) [ 
−2 12
−2 14

 ]  (D) [ 
12 14
−2 −2

 ]  (E) [ 
12 −2
−2 14

 ]  

 

二、多選題 

(           ) 1. 二元一次聯立方程式 { 
(𝑎 − 1)𝑥 + 5𝑦 = 𝑎 − 2
4𝑥 + 𝑎𝑦 = 3                   

  解的討論，下列敘述何者正確？ 

(A) 當 𝑎 = 3 時，方程組恰有一解  (B) 當 𝑎 = −4 時，方程組無解  

(C) 當 𝑎 = 5 時，方程組恰有一解  (D) 當 𝑎 = 1 時，方程組恰有一解 

 (E) 有無限多個 a，使得方程組恰有一解 

(           ) 2. 𝐴 = [ 
2 0
0 3

 ]、𝑃 = [ 
2 1
3 2

 ] 且 𝐴𝑃 = 𝑃𝐵，試問下列敘述何者正確？ 

(A) 對於任意正整數 n，恆有 𝐴𝑛 = [ 
2𝑛 0
0 3𝑛 ]  (B) 𝐵 = [ 

1 2
6 6

 ]  (C) 𝐵5 = [ 
−601 −422
1266 876

 ] 

(D) 𝑃𝐵5𝑃−1 = [ 
221 −8

−449 647
 ]  (E) 𝑃𝐵6𝑃−1 = [ 

64 0
0 729

 ] 

(           ) 3.  設 A，B，C均為二階方陣，I為二階單位方陣，O為二階零方陣，下列敘述哪些正確？ 

(A)  若 𝐴𝐵 = 𝑂，則 𝐴 = 𝑂，或 𝐵 = 𝑂  (B) 𝐴𝐵 + 𝐶𝐴 = 𝐴(𝐵 + 𝐶) 

(C) (𝐴 + 𝐼)(𝐴 − 𝐼)  = 𝐴2 − 𝐼   (D) 已知 𝐴 = [ 
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

 ] 且 𝑎𝑑 − 𝑏𝑐 ≠ 0，若 𝐴𝐵 = 𝐴𝐶，則 𝐵 = 𝐶 

(E) (𝐴𝐵)2 = 𝐴2𝐵2 

(           ) 4. 已知 a，b，c，d，e均為實數且 [ 
3 2
4 5
7 𝑑

 ] × [ 
𝑎 3
1 𝑏

 ] = [ 
5 1
𝑐 −8
13 𝑒

 ]，試問下列矩陣中，何者沒有反方陣？ 

(A) [ 
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

 ]    (B) [ 
𝑎 + 𝑏 𝑒

𝑑 𝑏
 ]  (C) [ 

2𝑎 −𝑒
𝑑 𝑐

 ]      (D) [ 
−𝑑 𝑏
𝑐 𝑑

 ]         (E) [ 
𝑐 + 𝑒 −𝑏

𝑐 𝑑
 ] 
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三、填充題 

1. 若 { 
𝑎1𝑥 + 𝑏1𝑦 = 𝑐1
𝑎2𝑥 + 𝑏2𝑦 = 𝑐2

  的解為 {
 𝑥 = 4    
𝑦 = −3

，試求出 { 
8𝑎1𝑥 − 2𝑏1𝑦 − 3𝑐1 = 0
8𝑎2𝑥 − 2𝑏2𝑦 − 3𝑐2 = 0

  的解為 ( 𝑥 , 𝑦 ) =                             。 

 

 

 

 

 

 

2. 設 A為二階方陣，已知 𝐴 × [ 
2

−1
 ] = [ 

−3
−5

 ]，且 𝐴 × [ 
−3
2

 ] = [ 
7
11

 ]，試求出矩陣 𝐴 =                             。 

 

 

 

 

 

 

 

3. 已知向量 𝑎 ⃑⃑⃑  = (−1 , −3 )，𝑏 ⃑⃑⃑  = ( 3 , −10 )，𝑐 ⃑⃑ = (−15 , −7 )，若 𝑐 ⃑⃑ = 𝑥𝑎 ⃑⃑⃑  + 𝑦𝑏 ⃑⃑⃑  ，試求出( 𝑥 , 𝑦 ) =                           。 

 

 

 

 

 

 

 

4. 已知 A為二階方陣且 𝐴3 = [ 
3 2
2 1

 ] ，𝐴5 = [ 
8 5
5 3

 ]，試求出矩陣 𝐴2 =                             。 

 

 

 

 

 

 

 

5. 兩矩陣 X、Y，滿足 2𝑋 − 𝑌 = [ 
0 5 −7

−2 6 −3
 ]，且 𝑋 + 3𝑌 = [ 

7 13 0
−1 −4 9

 ] ，則矩陣 𝑋 =                             。 

 

 

 

 

 

  



 

加入群翊  如虎添翼 
 

 

6. 𝐴 = [ 
3 2

−2 𝑥
 ]、𝐵 = [ 

3 −2
2 𝑥

 ]。若 A的反矩陣恰為 B的 c倍，試寫出數對 ( 𝑥 , 𝑐 ) =                               。 

 

 

 

 

 

 

7. 已知兩直線 { 
𝐿1: 5𝑥 + (1 − 𝑎)𝑦 = 4𝑎 + 1

𝐿2: (𝑎 + 𝑏)𝑥 − 2𝑦 = 6           
 有異於 ( 0 , −3 ) 以外的解，試求出數對 ( 𝑎 , 𝑏 ) =                               。 

 

 

 

 

 

 

 

8. 二階方陣 A，B滿足 𝐴 + 𝐵 = [ 
1 2
1 3

 ] 且𝐴 − 𝐵 = [ 
1 −4
9 1

 ]，試問矩陣 𝐴2 − 𝐵2 為                             ？ 

 

 

 

 

 

 

 

9. 設 𝐴 = [ 
2 3
0 1

 ]，𝐵 = [ 
2 3 1
1 0 4

 ]，𝐶 = [ 
−3 2
1 −1

 ]，試求 (𝐴 + 2𝐶) × 𝐵為                             ？ 

 

 

 

 

 

 

 

10. 已知一個矩陣 K，滿足 𝐾 × [ 
𝑎
𝑏
𝑐
 ] = [ 

𝑏 + 𝑐
𝑐 + 𝑎
𝑎 + 𝑏

 ]，其中 a，b，c均為實數，試求出矩陣 𝐾2 為                                。 
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11. 某實驗室針對 A，B兩種細菌做觀察。在時間為 n（分）時，細菌 A的數量為 𝑎𝑛、細菌 B的數量為 𝑏𝑛，且滿足

性質 { 
𝑎𝑛+1 = 4𝑎𝑛 + 2𝑏𝑛

𝑏𝑛+1 = 2𝑏𝑛             
  （其中 𝑛 = 1, 2 ,3 , 4…），若二階方陣 𝑇 = [ 

𝑝 𝑞
𝑟 𝑠

 ]  使得 𝑇 [ 
𝑎2

𝑏2
 ] = [ 

𝑎5

𝑏5
 ]，請求出 

 𝑝 + 𝑞 + 𝑟 + 𝑠 =                          。 

 

 

 

 

 

 

12. 若矩陣 

[
 
 
 
 
 

 

𝑎11 𝑎12 𝑎13 𝑎14 𝑎15 ⋯
𝑎21 𝑎22 𝑎23 𝑎24 𝑎25 ⋯
𝑎31 𝑎32 𝑎33 𝑎34 𝑎35 ⋯
𝑎41 𝑎42 𝑎43 𝑎44 𝑎45 ⋯
𝑎51 𝑎52 𝑎53 𝑎54 𝑎55 ⋯
⋯ ⋯ ⋯ ⋯ ⋯ ⋯

 

]
 
 
 
 
 

=

[
 
 
 
 
 

 

1 4 5 16 17 ⋯
2 3 6 15 18 ⋯
9 8 7 14 19 ⋯
10 11 12 13 20 ⋯
25 24 23 22 21 ⋯
⋯ ⋯ ⋯ ⋯ ⋯ ⋯

 

]
 
 
 
 
 

，當 𝑎𝑚𝑛 = 628，則數對 ( 𝑚 , 𝑛 ) =                           。 

 

 

 

 

 

 

13. 已知 𝐴 = [ 
1 −1
1 0

 ] 且 𝐴6 = [ 
1 0
0 1

 ]，若 𝐴2025 = [ 
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

 ]， 求 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 之值為                          。 

 

 

 

 

 

 

14. 已知P，Q，R均為二階方陣，且 𝑃𝑄 = [ 
2 3
0 −2

 ]、𝑃𝑅 = [ 
10 3
4 2

 ]，若 𝑄 + 𝑅 = [ 
2 5
1 3

 ]，試寫出 𝑃 =                          。 

 

 

 

 

 

 

15. 二階方陣 X，Y滿足 𝑋 + 𝑌 = [ 
1 0
0 1

 ] 且 𝑋 × 𝑌 = [ 
0 0
0 0

 ]，若 𝑎𝑋 + 𝑏𝑌 = [ 
1 4
3 2

 ]，其中 𝑎 > 𝑏， 

試求出 ( 𝑎 , 𝑏 ) =                           。 
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新化高中 110學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科(B卷) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題 

1. 2. 3. 4. 5. 

(A) (C) (C) (D) (B) 

6. 

(D) 

 

二、多選題 

1. 2. 3. 4. 

(A)(B)(D)(E) (A)(C)(E) (C)(D) (C)(D)(E) 

 

三、填充題 

1. 2. 3. 4. 5. 

( 
3

2
 ,
9

2
 ) [ 

1 5
1 7

 ] ( 9 , −2 ) [ 
2 1
1 1

 ] 𝑋 = [ 
1 4 −3

−1 2 0
 ] 

6. 7. 8. 9. 10. 

(3 ,
1

13
 ) ( −4 , 2 ) [ 

8 −6
19 10

 ] [ 
−1 −12 23
3 6 −2

 ] [ 
2 1 1
1 2 1
1 1 2

 ] 

11. 12. 13. 14. 15. 

128 ( 26 , 3 ) −2 [ 
30 −48
12 −20

 ] ( 1 , −1 ) 

 

 


